Opgave 1: Fire modstande med Ry = 250, Ry = 150, R3 = 4092 og
Ry = 209 er forbundet til et 12V batteri som vist pa figur 1. Beregn
erstatningsmodstanden for de fire modstande. Find strgmmen i hver
enkelt modstand.
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Figur 1

Opgave 2: Betragt kredslgbet i figur 2. Hvad skal vaerdien af Ry veere,
hvis stremmen gennem den skal vaere 2A, givet at e; = 6.0V, e = 10.0V
og R1 =2.0Q7
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Figur 2

Opgave 3: To batterier begge med samme elektromotoriske kraft e, men
med forskellig indre modstande R; og R] sacttes i parallel og forbindes
til en ydre modstand R. Find strgmmen gennem hvert batteri.

Opgave 4: Find strgmmene gennem de to modstande i figur 3. Mod-
standene er R; = 10.092 og Ry = 8.002 og de elektromotoriske kraefter
€1 = 10.0V og €2 = 12.0V. Hyvilken effekt leverer 12-V batteriet?

Opgave 5: Betragt kredslgbet i figur 4. Modstandene er Ry = 4.042,
Ry = 4.0Q2 og R3 = 2.0€. Den elektromotoriske kraft af batteri 2 er
€s = 8.0V. Hvad skal den elektromotoriske kraft ¢; af batteri 1 veere,
hvis batteri 2 skal oplades?
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Figur 4

Opgave 6: To batterier med indre modstande er forbundet som pa figur
5. Idet Ry = 0.50Q2, Ry = 0.2092, € = 12.0V og € = 6.0V, R; = 0.0251,
R! = 0.0209, skal man finde strgmmene i R; og Rs.

R;

=3

+

i

R 2
Wy
Rli

3 3

T*

Figur 5

Opgave 7: Fem modstande med Ry = 2.0k(2, Ry = 4.0k(2, R3 = 6.0k2, Ry =
2.0k og R5 = 3.0kS) er forbundet til et 12V batteri som vist pa figur

6. Find strgmmen i hver enkelt modstand. Hvad er potentialforskellen
mellem punkterne P og P’?

Opgave 8: To batterier med €; = 6.0V og €5 = 3.0V er forbundet med
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tre modstande,R; = 6.0, Ry = 4.092 og R3 = 2.0Q,som pa figur 7.
Beregn strgmmen i hver modstand og i hvert batteri.
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Figur 7




